

母乳哺餵 是你利益



我們保護，促進
及支持你哺餵母乳
的權利

WABA 2000

每年，國際母乳哺餵行動聯盟(WABA)舉辦國際母乳哺餵週，選定一個重要的主題來保護、促進、及支持母乳哺餵。今年國際母乳哺餵週的重點是將母乳哺餵視為一種人權。新的研究持續清楚的顯示，除非我們創造情境讓婦女可以完全母乳哺餵約六個月，並在提供適當的副食品後持續母乳哺餵到兩歲及兩歲以上，嬰兒和母親無法達到最適當的健康狀態。母乳哺餵是母親的權利，也是實現兒童獲得食物、健康、及照顧權利的要角。

2000年國際母乳哺餵週的目標是

- 喚起大眾注意母乳哺餵是母親和兒童的權利
- 就國際間現有的，且國家已有或國家應有的正式及法律機制提供相關的資訊。
- 刺激大眾思考的轉向，以方便此權利在每個國家的家庭，社區及政府各層面都被尊重，保護，鼓勵並實現。

母乳哺餵為何是一種人權？

- 婦女及兒童是人權的主體，而非慈善的客體。
- 母乳哺餵是人權基礎，食物及健康權利的一部份。
- 母乳是嬰兒最好的食物，它延續嬰兒經由臍帶得到的營養及保護，它提供嬰兒均衡的營養食物，並且如預防注射一樣減少他們得到某些疾病的機會。
- 母乳哺餵是良好兒童照顧的一個基本部分，對心理發展及健康成長有所貢獻。
- 經由減少婦女得到乳癌，卵巢癌，缺鐵性貧血及髋關骨折的機會，母乳哺餵對婦女健康的權利有所貢獻。

誰有這個權利？

每個婦女都有這個權利哺餵她的小孩吃母乳，多數的政府都承諾確保下列國際公約中所包含的權利被實現：

- 兒童權利公約(CRC)
- 國際經濟、社會、及文化權利公約(CESCR)
- 消除所有對婦女歧視的公約(CEDAW)
- 國際勞工聯盟(ILO)保護母職公約



相同地，國際母乳代用品銷售守則及相關世界健康會議之